Zadanie 1

Należność kredytowa w kwocie 12.000 zł została zakwalifikowana przez bank do kategorii ryzyka kredytowego wątpliwe. Kredyt udzielony jest na okres 10 m-cy. Oprocentowanie kredytu 10% w skali roku. Należne raty wraz z odsetkami zostały spłacone gotówką po drugim miesiącu. W trzecim miesiącu z uwagi na poprawę sytuację ekonomiczno - finansowej firmy ekspozycja kredytowa została przekwalifikowana do kategorii ryzyka poniżej standardu. Kredyt zabezpieczony jest przewłaszczeniem rzeczy ruchomej o wartości 18.000 zł oraz hipoteką zwykłą w kwocie 2.000 zł na nieruchomości o wartości 12.000 zł obciążonej hipoteką kaucyjną do kwoty 6.000 zł na rzecz innego banku.

Określ salda początkowe niezbędnych kont

Dokonaj ewidencji stosownych operacji:

a) po pierwszym miesiącu

b) po drugim miesiącu

c) na koniec trzeciego miesiąca

Określ wartość bilansową należności na koniec trzeciego miesiąca

Zadanie 2

Zaklasyfikuj ekspozycję kredytową, podaj wielkość rezerwy celowej, jaką bank musi utworzyć oraz podaj wartość bilansową należności.

Należność od Spółki Akcyjnej przeterminowana 12 miesięcy, zabezpieczona, hipoteką kaucyjną w kwocie 400.000 zł na nieruchomości o wartości 700.000 zł zgodnie z wyceną rzeczoznawcy obciążona hipoteką zwykłą w kwocie 300.000 zł na rzecz innego oraz przewłaszczeniem rzeczy ruchomej o wartości 1.000.000,-

a) Kapitał 800.000 zł

b) Odsetki 6.000 zł

Wartość udzielonego kredytu: 900.000 zł

Zadanie 3

Dnia 10.12.2009r. bank zakupił z rachunku bankowego NBP 600 USD po kursie 3,68

Dnia 12.12 2009r. sprzedano za gotówkę 200 USD po kursie 3,52

Polecenie do wykonania: dokonaj ewidencji operacji określając jej skutki finansowe oraz dokonaj wyceny waluty na koniec okresu obrachunkowego przy kursie 4,00.

Zadanie 4

Salda wybranych kont banku handlowego przedstawiają się następująco:

170 rachunek bieżący firmy „Lokata”

8.880,-

100 Gotówka




5.700,-

1100 nostro




163.000,-

501 rozrachunki międzybankowe

Wn. 6.600,-
Ma. 1.900,-

1200 nostro w banku X



5.000,-
1201 loro




4.000,-

1791 odsetki




2.000,-
1. Otrzymaliśmy dokument obciążeniowy – inkaso czeków rozrachunkowych firmy Lokata
     2.800,-

2. Wysłaliśmy dokument uznaniowy – przelew firmy „Lokata” na rzecz  firmy B w bankuY
     3.564,-

2. Otrzymano potwierdzenie rozrachunków międzybankowych:

a) obciążeń wysłanych i uznań otrzymanych 




………

Polecenie do wykonania:

1. Dokonaj ewidencji operacji określając charakter kont, czy należy ono do kont aktywnych (A), pasywnych (P), wynikowych kosztów (WK), wynikowych przychodów(WP). Podaj stan zobowiązań banku wobec innych banków po wykonaniu powyższych operacji

